

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11 (4579) 19 ЯНВАРЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 10 коп.

300410

## ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Передовая — Советский бухгалтер.  
Соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.  
Раз'яснение ВЦСПС.  
День нашей страны.

## ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Партийная жизнь.  
Ш. Абдрашитов — На втором пленуме горкома комсомола.

За дальнейший расцвет местной пищевой промышленности.

## ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Решительнее внедрять опыт стахановцев во все звенья производства.

## ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Вечернее заседание «Народного конвента».  
Англо-германская война.  
Обсуждение в палате представителей США законопроекта о предоставлении Англии оружия.

## СОВЕТСКИЙ БУХГАЛТЕР

Среди многомиллионной интеллигенции нашей родины почетное и видное место занимают работники учета — бухгалтеры, счетоводы, расчетчики. Советский Союз в короткий срок выковал и воспитал огромную армию бухгалтерско-счетоводских работников, борющихся вместе со всем советским народом за победы коммунизма.

Бухгалтер — это человек, облеченный советским правительством большими правами и в то же время несущий перед государством, перед народом большую ответственность. Права и обязанности главных и старших бухгалтеров определены специальным постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 29 сентября 1932 года. Главный или старший бухгалтер, наряду с руководителем предприятия или учреждения, несет полную ответственность за правильное ведение учета товаров — материальных и денежных ценностей, за строжайшее соблюдение финансово-бюджетной дисциплины, за сохранение социалистической собственности. Советский бухгалтер обязан предупреждать случаи незаконного расходования средств, материалов и имущества.

Советский бухгалтер — это государственный контролер, это слуга народа, обязанный при решении любого вопроса исходить всегда и прежде всего из общегосударственных интересов. У нас имеется немало хороших бухгалтеров.

Таковыми бухгалтерами, например, являются тов. Змазнев — главный бухгалтер городской больницы. Учет у него ведется аккуратно, он строго следит за сохранностью товаров — материальных ценностей, не допускает никаких перерасходов по сметам, сигнализирует о случаях нарушения финансово-бюджетной и штатной дисциплины. Бухгалтер городских библиотек тов. Майков своевременно обеспечивает инвентаризацию ценностей и инвентаря, строго придерживается установленного порядка в расходовании бюджетных средств, добился экономии фондов заработной платы.

Но, к сожалению, еще есть бухгалтеры, не выполняющие своих обязанностей перед государством, не использующие предоставленных им прав советским правительством. В конце 1940 года группа руководящих работников горэлектросети и горкомхоза, по заранее согласованному плану, решила по поддельным документам получить из отделения промбанка 25 тысяч рублей и пустить их в оборот. Документы были представлены и деньги получены. Последующее показало, что во всей этой антигосударственной практике самое активное участие принимал главный бухгалтер горэлектросети Корвин. Корвин не оправдал доверия правительства — не

разоблачил антигосударственные дела деляг-крохоборов.

В 1940 году Кемеровский гормолзавод систематически нарушал сроки взносов платежей в государственный бюджет. 1.370 тысяч рублей было внесено после сроков. И как ни странно, но главный бухгалтер гормолзавода Устьянцев с этой антигосударственной практикой дирекции завода смирился и никак не встает против обмана государства.

Бухгалтер учебно-производственных предприятий промкомбината Бережнов хорошо знал, что на предприятии омертвляются средства и товары — материальные ценности, только из-за этого расшатывалось финансовое хозяйство, рабочим зарплата своевременно не выплачивалась, платежи в бюджет вносились с просрочкой. Бережнов хорошо знал и о перерасходах фондов зарплаты. Обо всем знал, но молчал.

На шахтах Кемеровоуголь в течение года содержались сверхштатные работники, выплачивались незаконные оклады заработной платы и т. д. Однако, ни один из бухгалтеров шахт (т.т. Кудрин, Очаловский и др.) ни разу не сигнализировала прокурору о разбазаривании государственных средств. Как бы не замечал этого и главный бухгалтер треста Кемеровоуголь тов. Некрасов.

Эти и подобные им факты свидетельствуют о том, что постановление Совнаркома СССР о правах и обязанностях главных и старших бухгалтеров кое-где забыли, а кое-где просто-напросто не желают его выполнять. С таким положением нужно бороться. Советский бухгалтер обязан неуклонно стоять на страже интересов государства. Он обязан решительно бороться за укрепление финансово-бюджетной дисциплины, за максимальную экономию и рациональное расходование народных средств, бороться против любого обмана государства, с чьей бы стороны эти попытки ни делались. Советский бухгалтер обязан образцово вести счет и учет народной копейки, всем товарно-материальным ценностям, чтобы на каждом шагу была гарантирована сохранность социалистической собственности. Советский бухгалтер должен быть инициатором ликвидации всех ненужных расходов, мобилизовать рабочих, служащих на введение предложений по удешевлению содержания управленческого аппарата, по снижению себестоимости продукции, по расширению производственных мощностей предприятия. Бухгалтер обязан решительно бороться за повышение рентабельности своего предприятия, цеха, бороться против брака. Вот каким должен быть советский бухгалтер.

## СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Коллектив завода имени XVIII съезда ВКП(б) развертывает упорную борьбу за выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции.

Подведены итоги работы коллектива за первую половину января. В бригадном и индивидуальном социалистическом соревновании участвуют 76 процентов работников завода. Среди соревнующихся 60 процентов с честью выполняют принятые на себя обязательства. Образцы стахановской работы в цехе тов. Федорова показали аппаратчики т.т. Бессонова, Куликова, Ковалова, выполнившие производственные нормы от 110 до 116 проц. и дали хорошие качественные показатели. Хорошо работают и аппаратчики т.т. Горьков, Мельников, Ольгов, Помогаев и Родионов, перекрывшие проектные мощности аппаратов на 6 процентов.

В цехе тов. Квиткова лучших результатов добились аппаратчики т.т. Алтухов, Боровкова, Гришин и Жильцова. В цехе тов. Горбачева аппаратчики-стахановцы т.т. Поморцева, Рукавишникова и Катаев выполняли нормы на 123—128

процентов и добились снижения расходных коэффициентов. В междусменном социалистическом соревновании первенство завоевала смена тов. Цельм, выполнившая задание на 124 процента и давшая высокие качественные показатели.

В первой половине января коллектив цеха т. Федорова выполнил задание на 111,1 проц., цех тов. Горбачева — на 121,1 проц., цех тов. Квиткова — на 103 процента, цех тов. Кузнецова — на 111,1 проц. Производственный план в целом по заводу выполнен на 107,7 проц.

Наряду с перевыполнением плана улучшены и качественные показатели. Так, в цехе тов. Федорова расходные коэффициенты по сырью снижены на 2,5 проц., по электроэнергии — на 6 проц., по пару — на 32 процента. В целом по заводу расходные коэффициенты снижены: по сырью на 2 проц., по электроэнергии на 1,2 процента, по пару на 23 процента, по воде на 15 процентов.

**К. ПОЛИКАРПОВ,**  
нач. планового отдела  
завода имени XVIII  
съезда ВКП(б).

### Обязательства выполняем

В социалистическом соревновании имени XVIII партконференции коллектив погрузчика ст. Кемерово взял обязательство выполнить 2-месячный план погрузки и выгрузки к 15 февраля.

Между смен развернулось соревнование. Сейчас впереди всех идет смена десятника т. Буркенова, выполняющая ежедневно задание на 180 процентов. Пример стахановского труда показывает бригада тов. Тошанова, выполняющая план

на 205 процентов, и бригада тов. Николаева — на 195 процентов.

Хорошо также работает и смена грузчиков тов. Демьянова, которая выполняет ежедневно задание на 160 процентов. Лучшее всех в этой смене работают бригады т.т. Шейкина и Павлухина, выполняющие нормы на 148 — 170 процентов.

**ЛУЧШЕВ,**  
прораб участка погрузчика ст. Кемерово.

### Соревнование ойротских колхозников

**БАРНАУЛ.** В Ойротской автономной области широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Принято обязательство собрать к новому году 100 пудов зерна с гектара.

Многие колхозы завершают подготовку к весеннему севу. Колхозники сельхозартели «Красная Ойротия» Шебалинского аймака закончили ремонт инвентаря и очистку семян.

(ТАСС).

## Раз'яснение ВЦСПС

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил следующее раз'яснение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов:

При назначении рабочим и служащим пособий по временной нетрудоспособности и пенсий по государственному социальному страхованию стаж работы считается непрерывным также в следующих случаях:

- а) при переходе на другую работу в связи с избранием на выборную должность в государственном учреждении, кооперативной, общественной организации, при откомандировании на другую работу по решению общественной организации, а также при переходе по конкурсу на профессорско-преподавательскую работу в высшем учебном заведении;
- б) при поступлении на работу после временной инвалидности, вызванной трудовым увечьем, профессиональным или общим заболеванием или после болезни, продолжавшейся свыше двух месяцев, вызвавшей увольнение, если работник вернулся на прежнее место работы или если он поступил в другое предприятие или учреждение и представил

справку, что администрация по прежнему месту работы не могла предоставить подходящую работу (время, в течение которого работник не работал вследствие инвалидности, не засчитывается в непрерывный стаж);

в) при поступлении на другую работу в связи с увольнением по сокращению штатов или вследствие ликвидации учреждения или предприятия, если перерыв в работе не превышает одного месяца;

г) при поступлении на работу по окончании учебного заведения, в котором работник был командирован по решению государственного учреждения, хозяйственной или общественной организации (время обучения не засчитывается в непрерывный стаж);

д) при переходе на работу в другую местность в связи с переводом мужа или жены, если при этом перерыв в работе не превышает одного месяца (не считая времени переезда).

Настоящее раз'яснение распространяется на пособия и пенсии, назначаемые после его издания 17 января.

(ТАСС).

### Первый тираж государственных займов в 1941 году

Первый тираж в текущем году состоится 18—19 января. Будут разыгрываться выигрыши государственного займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года). Тираж состоится в Караганде. Разыграно будет 1 миллион 300 тысяч выигрышей на 209

миллионов 920 тысяч рублей, в том числе 200 выигрышей в три тысячи рублей, тысяча выигрышей в 1000 рублей, десять тысяч выигрышей в 500 рублей и другие.

(ТАСС).

### Подготовка к ленинским дням

В домах культуры и клубах столицы идет подготовка к ленинским дням. В Московском Доме учителя расширяется выставка «Как В. И. Ленин работал над книгой». 17 января в большом зале Дома состоится литературно-музыкальный вечер. Педагогом будет прочитан доклад — образ Владимира Ильича в лите-

ратуре, музыке и песне.

Актив библиотеки и клуба комбината «Красная роза» организует читки книг о Ленине среди рабочих и работниц. В читальном зале подготовлена выставка о жизни и революционной борьбе Владимира Ильича.

(ТАСС).

### УЧЕБА МОЛОДЫХ СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ

**ЛЬВОВ.** Во всех районах области организованы десятидневные семинары председателей и секретарей сельсоветов. Молодые советские работники прослушают лекции о ленинско-сталинском учении о го-

сударстве, по вопросам советского законодательства и другие. Свыше 500 низовых советских работников в течение года будут обучаться на курсах.

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### В открытой гондоле субстратостата — на высоте 11 тысяч метров Выдающийся научный полет в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

17 января командир воздухоплавательной группы аэрологической обсерватории главного управления гидрометеорологической службы СССР известный стратонавт Фомин и старший пилот Гольшев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР—ВР—79» объемом более 2.500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей корзину из ивовых прутьев, они поднялись выше чем на 11 тысяч метров.

Только двум аэронавтам, немецким ученым Берсову и Зюрингу, удалось до сих пор достичь в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми. В 1901 году они поднялись на 10800 метров. В 1927 году американец Грей при первом подеме вынужден был выброститься на спуске с парашютом, при повторном полете погиб. В 1928 году на высоте 11 тысяч метров поднимался испанский аэронавт Молаас, при спуске тело найде-

но заколеченным на дне гондолы.

17 января вечером ТАСС получил от аэронавтов телеграмму: «через полтора часа после старта достигли высоты около 11 тысяч метров. Температура воздуха здесь достигла 60 градусов ниже нуля. Самочувствие в стратосфере было хорошее. «На потолке» пробыли 15 минут. Посадку совершили в 16 часов 10 минут близ фабрики имени Володарского, Камешковского района, Ивановской области. Задание выполнили. Свой полет посвящаем XVIII Всесоюзной партконференции Фомин, Гольшев».

Полет в открытой гондоле продолжался 2 часа 55 минут. Как сообщили сотруднику ТАСС из аэрологической обсерватории, куда регулярно поступали сигналы радиозонда, прикрепленного к субстратостату «СССР—ВР—79», можно судить, что аэронавты находились на высоте свыше 11 тысяч метров.

(ТАСС).

### Ванда Василерская принята в партию

**ЛЬВОВ, 16.** (ТАСС). Красноармейский райком КП(б)У города принял депутата Верховного Совета СССР, выдаю-

щую советскую писательницу Ванду Василерскую в кандидаты партии.



Колхозница Кулиева Лейли Кули-Кзы (Армянская ССР) за активную помощь пограничникам Президиумом Верховного Совета Армянской ССР награждена ценным подарком. На снимке: Кулиева Лейли Кули-Кзы и пограничники — младший сержант Д. Д. Лиходел и красноармеец В. М. Химич (сзади).  
Фото В. Егорова (ТАСС).

### Вторая очередь Ташкентского текстильного комбината

**ТАШКЕНТ.** Строители и монтажники Ташкентского текстильного комбината имени Сталина готовят отметить день открытия XVIII конференции ВКП(б) пуском на полную мощность второй очереди своего предприятия. В новом корпусе заканчивается монтаж станков. Большая часть оборудования уже работает.



На снимке: изготовление для стрельбы на лыжах (отделение сержанта комсомольца В. Т. Лунина).  
Фото А. Межуева (ТАСС).

### 23 новых предприятия местной промышленности

В этом году в Куйбышевской области значительно увеличивается количество предприятий местной промышленности. Строятся мебельные фабрики. Скоро вступит в строй фабрика искусственных безолойных красок в Мелекесе. В Ульяновске заканчивается монтаж прядильной фабрики на пять тысяч веретен. Всего в ближайшие месяцы вступят в строй 23 новых предприятия местной промышленности.

### Об открытых заседаниях окружных избирательных комиссий

**РИГА.** В празднично украшенном помещении клуба велосипедного завода «Саркана Эвайгэне» в присутствии 600 рабочих состоялось открытое заседание окружной избирательной комиссии Рижского городского округа № 638 по выборам в Совет Союза. Заседание открыл председатель окружной комиссии т. Иумприс. — Вы уже знаете о блестящей победе блока коммунистов и беспартийных в выборах. Депутат нашего округа товарищ Калнберзинш получил 98,99 проц. всех голосов. Его жизнь — неутомимого революционера-борца — залог, что, вместе с другими депутатами Верховного Совета, он с честью выполнит возложенные на него великие обязанности.

Под бурные аплодисменты присутствовавших председатель окружной избирательной комиссии вручил Калнберзин-

шу удостоверение об избрании депутатом Верховного Совета СССР.

На митинге коллектива Рижского керамического завода присутствовало 600 человек. Сюда пришли делегаты от избирателей, входящих в округ № 674, где баллотировался по выборам в Совет Национальностей рабочий — стахановец тов. Чаксте.

Председатель окружной избирательной комиссии Манзуров передает депутату Совета Национальностей тов. Чаксте удостоверение и поздравляет с избранием в высший орган государственной власти Советского Союза.

— Даю слово, — говорит в ответ Чаксте, — что буду честно и добросовестно исполнять депутатские обязанности, никогда не сойду с пути, по которому ведет нас вождь и учитель товарищ Сталин.



**Коммунисты проверяют выполнение взятых обязательств**

17 января члены в кандидаты партии завода имени XVIII съезда ВКП(б) обсудили на партийном собрании ход подготовки к XVIII Всесоюзной партконференции и наметили пути дальнейшей работы.

Докладчиками на собрании были парторги цехов тт. А. Горбулев и П. Сорокин.

В прениях выступило 12 человек.

— Большой недостаток на заводе, — говорит начальник цеха тов. Федоров, — является отсутствие точного учета, нет показаний и их достижений. Докладчики здесь также говорили обо всем только ориентировочно. В нашем цехе, кроме коммуниста т. Булавина, никто не постарался отразить ход соревнования в наглядной агитации. Он не отражен и в целом по заводу — нет ни дозвонгов, ни доски производственных показателей.

Тов. Анкиев, парторг гаража, в своем выступлении говорил о том, что рабочие по деловому приступили к практическому осуществлению взятых на себя обязательств. Например, бригада тов. Крохалева выпускает из ремонта машины через каждые 3—4 дня, вместо плановых 6—7 дней. Вулканизационный отдел систематически перевыполняет свой план на 10—15 проц.

Председатель завкома тов. Казанников обратил внимание присутствовавших на то, что отдельные парторги и начальники цехов до сего времени не развернули социалистическое соревнование.

Директор завода тов. Сорокин указал, что производственный план 1940 года коллектив выполнил на 20 дней раньше срока. Достигнутые успехи он закрепил и в новом году. Январский план за 15 дней выполнен на 107 проц. Сейчас необходимо все силы направить на упорядочение дела с расходными коэффициентами, которые еще во многих цехах очень высокие.

В цехе тов. Горбачева соревнованием охвачено 95 процентов рабочих, заключены индивидуальные договоры. За 15 дней января коллектив цеха выполнил свой план на 120 процентов. Значительно улучшился в качестве продукция.

Плохо обстоит дело с выполнением плана и взятых обязательств в тарном цехе. По пять часов в смену стоят станины из-за отсутствия лесоматериала. Парторги отдельных цехов (Дербасов и Горбулев) сами еще до сих пор не включились в социалистическое соревнование и не организовали его среди рабочих.

Собрание вынесло конкретное решение, мобилизующее на сутрашенные недостатки.

Г. ГАЛИНА.

**Укреплять технологическую дисциплину — боевая задача партийной организации**

Повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции немислимо без культурного, рационального использования техники, без соблюдения правил технологии предприятия.

В деле партийного контроля деятельности администрации предприятия вопросы технологической дисциплины стоят на первом плане. Это обстоятельство совершенно правильно оценила партийная организация коксохимического завода.

Следует отметить, что эта парторганизация одна из первых в городе вплотную и по-серьезному взялась за вопросы технологии и добилась, правда, еще небольших, но несомненных успехов.

17 января парторганизация завода вопрос о состоянии технологической дисциплины обсуждала на открытом партийном собрании, на котором вместе с коммунистами присутствовали и беспартийные стхановцы и инженерно-технические работники.

По докладу главного инженера завода тов. Колобова на собрании развернулись оживленные прения.

Выступавшие товарищи говорили об имеющихся существенных недостатках, приводили факты нарушения технологической дисциплины, отсутствия должной культуры в работе.

Коммунисты — коксохимики достаточно ясно видят огромные неиспользованные возможности, имеющиеся в их распоряжении, стремятся освоить их, повысить культуру производства. В этом основной положительный момент парторганизации, залог ее дальнейших успехов.

— У нас, — говорит тов. Устюгов, — не используются колонны непрерывного действия и не потому, что мы технически их не освоили, а просто привыкли обходиться без них и от этого много теряем. Говоря о низкой культуре работы, тов. Устюгов привел в пример

сульфатный цех. В прошлом году этот цех добился высоких производственных показателей. Но способ эксплуатации агрегатов в этом цехе некультурный, ведущий к быстрому разрушению агрегатов.

О недостатках в использовании аппаратов, о слабой работе лаборатории говорили в своих выступлениях многие товарищи (Свирков, Набивач, Белогородский и др.).

Товарищи Терехов, Алексеев, Холминский и др. в своих выступлениях совершенно правильно указывали на то, что необходимо упорно и систематически учиться, осваивать технику, которая быстро идет вперед. Техническая учеба на заводе поставлена еще слабо. Надо отбросить всякие ссылки на то, что времени нехватает для теоретической работы. Необходимо каждому рабочему, технику, инженеру серьезно взяться за дело, преодолеть имеющуюся еще в ряде случаев косность, привычку работать по — старинке.

После Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года завод стал поставлять только доброкачественную продукцию. Но это не дает никакого права парторганизации успокаиваться. Внутриводской брак еще велик. Он наносит немалый ущерб заводу и государству. Брак в работе является прямым следствием невыполнения технологической дисциплины на заводе.

Партийной организации надо с еще большей решительностью и настойчивостью бороться за строжайшее соблюдение всех правил технологии. Коммунисты должны быть в авангарде борьбы за культуру производства, за дальнейший технологический прогресс, за новый подъем производительности труда и повышения качества продукции.

XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) коксохимики должны встретить достойно, по — большевистски, новыми производственными успехами.

В. К.

**ДОКЛАД О КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ**

16 января для комсомольцев школы № 4 был прочитан доклад на тему: «Коммунистическая мораль и нравственность», который с большим интересом прослушало около 100 учащихся старших классов.

Особенно внимательно была прослушана та часть доклада, где затрагивалась животрепещущая для молодежи тема, — дружбы и любви.

Докладчику было задано много вопросов.

Доклад, безусловно, сыграл большую воспитательную роль и помог молодежи разобраться в ряде серьезных вопросов.

Хотелось бы пожелать, чтобы горком комсомола в дальнейшем почаще проводил подобные доклады и беседы на интересующие молодежь темы.

Юр. КАТАСОНОВ,  
ученик 10 класса школы № 4.

**НАШ ОПЫТ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ**

Мне хочется поделиться опытом работы агитколлектива Кемжелдора. У нас в агитколлективе 46 агитаторов, из них 24 человека работают на бывшем избирательном участке и 17 человек в цехах.

Чтобы быть хорошим агитатором, надо самому быть политически грамотным. А для этого необходимо систематически работать над повышением своего идейно-политического уровня. 36 агитаторов нашего коллектива самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», все агитаторы высылают газеты и журналы.

Я, как руководитель агитколлектива, не пропускаю ни одного инструктивного занятия, проводимого в горкоме ВКП(б). После каждого инструктажа тщательно готовлю агитаторов: рекомендую им литературу, помогаю составить конспект.

Ввиду того, что коллектив транспортников работает по-сменному, иногда не все агитаторы могут присутствовать на инструктаже. В таких случаях я провожу занятия на одну и ту же тему два раза.

Перед выходом на беседы проверяю не менее как у 6—7 товарищей конспекты. Были случаи, когда отдельные агитаторы оказывались без конспектов, я их к беседам не допускал.

Часто лично присутствую на беседе того или другого агитатора, помогаю ему, беседаю со слушателями. Большим авторитетом у слушателей пользуются агитаторы тт. Романенко, Королев, Верхов, Беспалов, Макеев, Камык, Жариков. Они применяют и такие формы работы, как проведение кустовых собраний для обмена опытом, практикуют индивидуальные беседы, обмениваются опытом своей работы.

Весь коллектив агитаторов мы разбили на 5 групп, в каждой группе выделены старшего групповода, более опытного товарища, который помогает другим. Такой метод вполне оправдывает себя. Если раньше у нас на инструктаже было по 13—15 человек, то на последнем уже присутствовало 31 человек.

Между группами агитаторов мы организовали социалистическое соревнование за лучшую организацию и проведение агитмассовой работы среди населения. Наш агитколлектив включился в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и вызвал на соревнование агитколлектив завода имени XVIII съезда ВКП(б).

ЯЛИЩИН,  
руководитель агитколлектива Кемжелдора.

**За дальнейший расцвет местной пищевой промышленности**

Коллектив работников Кемеровского городского пищекомбината с большим воодушевлением встретил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) дает ясные указания, что нужно делать и создает все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. И правильно, что успех этого важного дела зависит теперь от нас — работников местной промышленности.

Мы большевистскими делами ответим на это постановление. Обязуемся в 1941 году выпустить 3 мил-

лиона литров разнообразных прохладительных напитков, 30 тонн пряников, изготовить 50 тонн дикорастущих ягод. Кроме того, расширить плодово-ягодное хозяйство до 40 гектаров, довести пчеловодное хозяйство до 500 ульев, птицефермы — до 2000 кур и 500 гусей, свинофермы — до 100 голов и организовать рыболовное хозяйство.

Находясь на почетном и ответственном участке социалистического строительства, будем упорно бороться за то, чтобы максимально удовлетворить насущные потребности трудящихся.

По поручению общего собрания коллектива горпищекомбината: КУЗИКОВ, ХАЛИМОВ, ЧЕТВЕРТЫХ, РОМАНЦЕВА.

**Готовят новые отряды лыжников**

Завком завода имени XVIII съезда ВКП(б) начал подготовку к 3-му лыжному кроссу профсоюзом с опозданием. Если бы все подготовительные мероприятия проводились вовремя, несомненно, результаты были бы гораздо лучше.

Перед завкомом стояла задача — развернуть массово-разъяснительную работу с тем, чтобы привлечь внимание сотен людей к лыжному спорту, четко организовать обслуживание участников кросса, помочь тренироваться новичкам. 8 января этот вопрос был обсужден на расширенном заседании завкома, разработаны графики тренировок.

Партбюро созывало специальные совещания парторгов для инструктажа. Первые дни — 13—14 января, — показали, что сделано было далеко не все, т. к. на стадион приходило мало людей. Надо было найти ошибку, и она скоро была обнаружена: командный состав, партийные и профсоюзные руководители сами не показали примера, а поэтому дело не двигалось. Решено было 15 января организовать лыжную вылазку. Время было распределено таким образом, что после окончания работы люди являлись в назначенное помещение, там получали

лыжи и шли на старт, который находился в 10—15 метрах. 14 января вновь собрались председатели цехкомов, парторги, с ними провели беседу. Директор переговоров с начальниками цехов о важности их участия в кроссе.

Ровно в 4 часа 15 минут прибыла первая партия лыжников и отправилась на старт под руководством инструктора-общественника тов. Авраменко. В течение двух с половиной часов прошло около 100 человек. Приятно было смотреть, как начальники цехов тт. Горбачев, Лялин, Квитков, начальники смен и отделений тт. Фомин, Двинянин и другие встали на лыжи.

Около места старта развернулись лозунги, встречающие участников призывом: «Все на лыжи!». На старте принимал нормы член завкома и спорбщества тов. Сидоров. Всего с начала кросса, сдало нормы 48 человек, в них 6 женщин (тт. Лаврентьева, Тяжелникова, Бубликова, Вершинина и др.).

Коллектив завода готовит новые отряды лыжников в подарок XVIII партконференции.

ЗАМЯТИНА.

**Лыжные соревнования**

Военный отдел горкома ВКП(б) и горком комсомола сегодня проводят массовые лыжные соревнования по сдаче норм на значок «ГТО».

Соревнования начнутся в 11 часов дня. Все команды лыжников к этому времени организовано собираются к хими-

ческому техникуму, где будет старт и финиш.

Команды команд должны иметь при себе списочный состав участников. К соревнованиям допускаются лишь те лыжники, которые имеют справку о допуске их для участия в соревнованиях.

**На втором пленуме горкома комсомола**

15 января, в клубе ГРЭС состоялся второй пленум горкома комсомола с участием секретарей первичных организаций ВЛКСМ и комсомольского актива.

Пленум обсудил два вопроса: о состоянии работы по сбору членских комсомольских взносов и о подготовке к лыжному комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь горкома комсомола тов. Орехов. Докладчик отметил, что при проверке городского комитета ВЛКСМ уплаты членских комсомольских взносов вскрыт ряд фактов грубого нарушения Устава комсомола. Проверкой установлено, что по городу и районам задолженность по членским взносам составляла 14.407 рублей, из которых 9.951 рубль падало на долю Кировского и Рудничного районов.

В Кировском районе в одной только комсомольской организации, где секретарем комитета тов. Козлова (она же в пленуме горкома комсомола), 64 комсомольца имели задолженность в сумме 811 рублей. Такое же положение в комсомольской организации, где секретарем комитета тов. Князева, 70 комсомольцев шло по членским взносам

1927 рублей.

Неблагополучно обстоит дело и в комсомольских организациях левобережной части города. Имеются факты, когда сами руководители комсомольских организаций подают пример недисциплинированности. Например, секретарь комитета ВЛКСМ артели «Новый мир» Фокин сам не платил членские взносы в течение 11 месяцев. Больше половины комсомольцев этой организации механически выбили из комсомола по этой же причине. Член комитета ВЛКСМ ставции Кемерово Сарафанников более 6 месяцев не платил членские взносы.

Отдельные комсомольцы скрывали свои фактические заработки с тем, чтобы меньше платить членских взносов. Это имело место на ГГЗ, Кемжелдоре, мехзаводе. Машинист Кемжелдора Ключин ежемесячно зарабатывал более тысячи рублей, а платил членские взносы из расчета 500 рублей. Бывший секретарь комитета ВЛКСМ ГГЗ Иванов в комсомольском билете сам делал отметку об уплате членских взносов. Пользуясь этим, он систематически скрывал фактический месячный заработок. При проверке установлено, что Иванов задолжал по членским взносам 140 рублей. Ключин и Иванов не являются исключением.

Причины такого ненормального положения со сбором членских взносов кроются в том, что бюро горкома и райкомов ВЛКСМ слабо контролировали работу первичных комсомольских организаций и их секретарей, а последние предоставляли это дело самому. Разве можно считать нормальным такой факт, когда на заводе имени XVIII съезда ВКП(б) сбором членских взносов занимались все члены комитета (а их 9 человек), и тем самым грубо нарушили инструкцию ЦК комсомола. Плохо поставлена еще и политико-воспитательная работа. В этой же организации за последние четыре месяца не проводилось ни одного общего собрания с комсомольцами. Комсомольцы разучились их посещать. Это подтверждается тем, что на кустовом собрании 10 января этого года присутствовало всего 6 комсомольцев из 270.

Далее докладчик подробно останавливался на задачах, стоящих перед активом. Он говорит, что укрепление внутрисоюзной дисциплины, своевременная уплата комсомольских взносов, посещение общих собраний являются первейшей обязанностью каждого члена ВЛКСМ. Комсомольцы должны также показать пример в укреплении трудовой дисциплины, в борьбе за выполнение исторических указов. Шире развернуть соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной

партконференции, подготовить материально новые производственные подарки. Почти сталинградцев, а также комсомольцев — энергетиков нашего города должен быть подхвачен всеми первичными организациями.

По докладу тов. Орехова выступило 10 человек.

Не конкретно, бессодержательно и несамостоятельно выступила секретарь Рудничного райкома ВЛКСМ тов. Филатова. Всю ответственность за плохое состояние комсомольской работы она пыталась свалить на секретарей первичных комсомольских организаций и совершенно обошла молчанием вопрос о руководстве шахтовыми комсомольскими организациями со стороны райкома ВЛКСМ. А говорить об этом нужно было, так как положение на руднике ненормальное. Райком ВЛКСМ плохо выполняет решения XI пленума ЦК комсомола.

По вопросу о подготовке к комсомольскому лыжному кроссу с докладом выступил первый заместитель секретаря горкома ВЛКСМ тов. Павлов.

— До начала кросса, — говорит он, — остались считанные дни. Однако, во многих комсомольских организациях города подготовка к нему идет совершенно неудовлетворительно. В городе и районах создано около 700 команд-пятёрок. По данным на 12 января лишь 76 команд взрослых и 28 команд юношей выполняли тренировочный мини-

мум, установленный положением ЦК ВЛКСМ. Они прошли на лыжах 70 километров, 80 команд прошли от 40 до 60 километров и 159 команд — от 20 до 40 километров. Сдали нормы на значок «ГТО» I степени 731 человек, на «ГТО» II-й степени — 25, на «БГТО» — 103 человека.

В городе имеется ряд предприятий, где комсомольские организации возглавили активность молодежи, регулярно проводят тренировки команд, систематически организуют коллективные вылазки (коксохимзавод, строительный и химический техникумы, ремесленное училище № 8 и т. д.). Однако, вряду с этим есть такие комсомольские организации (завод имени XVIII съезда ВКП(б), Кемжелдор, школа № 4), где до сих пор по-настоящему не развернута подготовка к кроссу. В Кировском районе из 146 команд выполнили тренировочный минимум всего 6 команд, в Рудничном из 81 команды — только 10.

В прениях выступили тт. Пузырев, Друшляк (спорбщество «Динамо»), Брежнев (военный отдел горкома ВКП(б)), Турмас (Кировский район), Некрасов (мехзавод) и другие. Выступавшие подвергли резкой критике слабую работу по подготовке к кроссу со стороны горкома по делам физкультуры и спорта, а также постоянно действующей комиссии горкома ВЛКСМ по военно-физкультурной работе. На пленуме с речью выступил

первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Сифуров.

— В истекшем году, — говорит тов. Сифуров, — многие предприятия нашего города досрочно выполнили годовые производственные планы и дали государству продукции сверх плана более, чем на 3 миллиона рублей. В этом не малая заслуга и комсомола. В 1941 году комсомольские организации должны работать еще лучше. Укрепление комсомольской и трудовой дисциплины — первейшая задача комсомольских организаций. Надо начать работу с наведения большевистского порядка в комсомольском хозяйстве, с укрепления внутрисоюзной дисциплины. Сейчас, когда вся страна готовится ознаменовать открытие XVIII Всесоюзной партконференции новыми производственными победами как в промышленности, на транспорте, так и в сельском хозяйстве, комсомол должен стоять в авангарде мощного движения трудящихся, развёртывания социалистического соревнования за новые успехи. Нет сомнения в том, что кемеровская комсомольская организация, под руководством партийных организаций, покажет свою роль вожака масс в борьбе за выполнение этих важнейших задач.

Пленум горкома принял решения, направленные на улучшение комсомольской работы.

Ш. АБДРАШИТОВ.